

Работа под брендом «Сделано в России»

Базовая отрасль машиностроения выходит на новые горизонты возможностей и становится конкурентоспособной сферой, которой по силам стать полноправным игроком на мировом рынке в высокомаржинальных сегментах.



Российское станкостроение является фундаментом всей промышленности, что актуально в свете задач по формированию технологического суверенитета государства. В этом уверен генеральный директор компании «Станко-МашСтрой» Олег Кочетков, который инициировал создание первого в России станкостроительного кластера.

По его словам, санкционные ограничения последних лет доказали важную роль отрасли в индустриальном производстве, а также укреплении экономики страны. Необходимо уйти от зависимости в поставках оборудования и комплектующих из-за рубежа – станкостроительное и инструментальное производство должны вновь стать своими, а не работать по правилам коллективного Запада.

За словом – дело

Компания «СтанкоМашСтрой» работой подтверждает имидж драйвера процессов развития станкоинструментальной отрасли. По итогам прошлого года объем произведенной продукции увеличен на 64%, а динамика отгруженных изделий превысила 53%. Растет численность работников и их заработка, поступления налогов в бюджеты разных уровней.

По данным исследования портала «СТАНКИ-ЭКСПО», сделанного на основе данных ассоциации «Станкоинструмент», предприятие вошло в топ-5 динамично развивающихся станкозаводов России. За основу взят один из параметров производительности труда – выработка на одного сотрудника. На станкостроительном заводе в Пензе данный показатель составляет 109,3 тыс. долл., что соответствует уровню государств с развитым станкоинструментальным комплексом. Немаловажным фактором стал запуск с нуля литьевого производства.

В целом компания за последние годы прошла стремительный путь локализации, импортозамещения комплектующих, развития продуктовой линейки и выхода на международные рынки сбыта.

Бизнес-миссии

Специалисты предприятия заинтересованы в кооперации с коллегами из других регионов России и дружественных стран. В частности, в этом году были организованы деловые визиты в КНР: изучены перспективные рынки и особенности местной индустриальной сферы, наложены контакты с потенциальными партнерами. Этому предшествовала работа по включению предприятия в число резидентов инновационного центра Саньянской зоны высоких технологий.

В Республике Беларусь станкостроители перенимали опыт развития и регулирования инфраструктурных площадок, обсудили возможные совместные проекты и подписали ряд документов о сотрудничестве в целях наращивания потенциала экономического партнерства.

Кроме того, компания регулярно принимает у себя зарубежных гостей. Так представители деловых кругов из Индии отметили высокий уровень организации производства и качество выпускаемого современного металлообрабатывающего оборудования в Пензе. По их словам, надежность и точность фрезерных обрабатывающих центров VTM находится на уровне лучших мировых образцов.

Кластерная политика

Знаковым событием стала переаккредитация первого в стране станкостроительного кластера «ПензаСтанкоМаш», который приобрел статус межрегионального. Согласно приказу Минпромторга России, промышленное объединение расширило состав участников до 16 предприятий. Кроме пензенских производителей, в состав кластера вошли резиденты из Владимирской, Рязанской и Самарской областей.

Промышленники до конца 2025 года планируют реализовать пять импортозамещающих проектов. Будет налажено производство шпинделей, зубчатых передач, комплексов очистки смазочно-охлаждающих жидкостей, высокоточной металлургической оснастки для получения крупногабаритных отливок. Конечный выпуск продукции будет осуществлять компания «СтанкоМашСтрой».

«Включение промышленного кластера в реестр Минпромторга России позволит участникам претендовать на получение мер государственной поддержки, в том числе субсидию на приобретение стартовых партий продукции», – пояснил директор Ассоциации кластеров, технопарков и ОЭЗ России Михаил Лабудин.

Эксперты констатируют, что деятельность кластера позволит масштабировать локализацию процессов производства отечественной продукции, а также будет направлена на укрепление кооперационных связей между производителями, будет способствовать увеличению поступлений налоговых отчислений в бюджеты и созданию новых высококвалифицированных рабочих мест.

Пенза ждет гостей

Москва одобрила заявку Пензенской области на проведение конкурса «Лучший по профессии». На базе компании «СтанкоМашСтрой» пройдут региональный и федеральный этапы в номинации «Лучший токарь». Эта профессия является одной из самых востребованных и базовых на производстве, что особенно актуально для Сурского края, где наложен выпуск запорной арматуры, дизелей, химического оборудования, бензовозов и спецавтомобилей, металлообрабатывающего оборудования и сельхозтехники,

В рамках одной публикации сложно рассказать о деятельности компании «СтанкоМашСтрой», которая выпускает широкий спектр оборудования различных моделей и модификаций: от простых токарных станков серии СТ16К20 до высокоточных обрабатывающих центров VTM. Более подробную информацию можно узнать по телефону у менеджеров предприятия или лично посетить стенд предприятия на крупнейших тематических мероприятиях. В этом году станкостроительный завод будет представлен на выставках «Металлообработка», «Иннопром» и на Петербургском международном форуме.

широкого спектра изделий радиоэлектроники, средств связи и многого другого.

Как отметила вице-премьер Татьяна Голикова, важно сосредоточить усилия на подготовке специалистов в соответствии с требованиями рынка труда. Ключевое значение играют перезагрузка конкурсов профессионального мастерства и участие в них социальных партнеров.

Всероссийское профессиональное состязание в 2024 году будет проведено в тринадцатый раз и затронет пять рабочих профессий. Премия за первое место для лучших по профессии повышена до миллиона рублей.

